



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 19 апреля 2016 года, N 76 (6481)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О ПООЩРЕНИИ УЧАСТНИКОВ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

В связи с проведением 9 мая всенародного праздника Дня памяти и почестей, а также празднованием 71-й годовщины Победы над фашизмом во Второй мировой войне 1941—1945 годов и в целях материального поощрения участников и инвалидов войны:

1. Установить единовременное денежное вознаграждение участникам и инвалидам Второй мировой войны 1941—1945 годов в размере 800 000 (восемьсот тысяч) сумов.

2. Расходы, связанные с реализацией настоящего Указа, произвести за счет средств республиканского бюджета.

3. Министерству обороны, Министерству внутренних дел, Службе национальной безопасности Республики Узбекистан совместно с Министерством финансов и Центральным банком обеспечить выплату указанного вознаграждения участникам и инвалидам Второй мировой войны 1941—1945 годов в торжественной и праздничной обстановке.

4. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Министерством по делам культуры и спорта, Министерством обороны, Министерством внутренних дел Республики Узбекистан, Комитетом женщин, Общественным движением молодежи Узбекистана «Камолот», Академией художеств, Республиканским центром пропаганды духовности, фондами «Нуроний» и «Махалла», другими общественными организациями провести специальные встречи и просветительско-художественные вечера, посвященные защитникам свободы и чести нашей Родины.

5. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
18 апреля 2016 года.

## Сотрудничество

### Молодые узбекские кадры обладают большим потенциалом в изучении иностранных языков

В Торгово-промышленной палате (ТПП) города Токио состоялась семинар на тему «Людские ресурсы и узбекско-японское сотрудничество в сфере экономики и подготовки стажеров».

Организаторами мероприятия выступили ТПП Токио, Японская международная организация по сотрудничеству в сфере обучения (JITCO), корпорация «Упо», Министерство труда Республики Узбекистан и посольство нашей страны в Японии.

В семинаре приняли участие представители деловых, общественных и академических кругов Японии, компаний TICC,

«ChuoSangyo-sha», «Tokyo Nichigo», «Seilen», «Uno» и «Chuo Sangyo Shinko».

В рамках мероприятия были обсуждены вопросы расширения сотрудничества в сфере экономики, активизации партнерских связей между частными компаниями, а также отправки узбекских стажеров на японские предприятия.



## Махалля — зеркало демократии

### Семинары для организаторов выборов в сходах граждан

Сегодня органы самоуправления граждан играют значимую роль в социальном-экономическом развитии территорий, повышении гражданской активности.

От опыта и организаторских способностей, творческого подхода, знаний и ответственности председателей сходов граждан, их советников во многом зависит благополучие в махалле. Поэтому в период подготовки и проведения выборов в сходах граждан важно создать все условия для избрания председателями и их советниками достойных кандидатов, имеющих четкую программу действий, отвеча-

ющую насущным потребностям жителей махалли.

Для организации выборов в регионах республики, районах и городах образованы комиссии по содействию организации и проведению выборов в сходах граждан, в каждом органе самоуправления — рабочие группы. В них вошли представители сходов граждан, государственных органов, негосударственных некоммерческих организаций, депутаты местных Кенгашей.

Для повышения уровня их правовых знаний Комиссией Кенгаша Сената Олий Махлиса повсеместно проведены региональные семинары.

В организованном в Ташкенте семинаре приняли участие члены комиссий и рабочих групп 505 сходов граждан столицы. Здесь, как и по всей республике, идет активная подготовка к выборам в махаллях. На мероприятиях отмечена важность соблюдения порядка избрания председателей и их советников, установленного в Законе «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников»,

соблюдения принципов открытости, альтернативности, равного избирательного права.

— В состав нашей рабочей группы вошли девять человек, — говорит руководитель рабочей группы схода граждан махалли «Шухрат» Алмазарского района М. Нишонова. — Одна из важных задач — обеспечить исполнение требований законодательства. На семинаре мы детально изучили порядок установления нормы представительства граждан от дворов, жилых домов, улиц и махаллей, на основе мнений граждан, постоянно проживающих на соответствующей территории, подготовки предложения по кандидатурам на должности председателя схода граждан и его советников.



## Страна огромных возможностей

# Раскрывая талант, формируя личность



Совершенствованию талантов юных дарований и подготовке кадров для различных культурно-образовательных учреждений способствует Самаркандский колледж искусств.

С 2007 года учебное заведение располагается в возведенном по специальному проекту

величественном здании в центре древнего города. Входящий в инфраструктуру колледжа один из лучших концертных залов на 800 мест является гордостью не только педагогов и учащихся, но и всех жителей региона.

— У нас получают образование по 17 направлениям более

тысячи юношей и девушек, — рассказывает заместитель директора Хамидулло Джурабаев. — Для оттачивания мастерства в традиционном пении, игре на национальных и европейских музыкальных инструментах, в изобразительном искусстве для учащихся созданы все

Одним из приоритетных направлений осуществляемой в нашей стране молодежной политики является создание оптимальных условий для реализации творческого потенциала подрастающего поколения. Благодаря этому юноши и девушки уверенно заявляют о себе на престижных республиканских и международных конкурсах, осваивают творческие профессии, формируются как личности с прекрасным эстетическим вкусом.



Фото Ш. Шаропова.

условия. Специальные классы со звукоизоляцией, достаточное количество инструментов обеспечивают комфортную организацию учебно-воспитательного процесса. С 2015 года открылись новые направления

«Эстрадное исполнение» и «Артист эстрады». Специально для юных вокалистов оборудована современная звукозаписывающая студия.



## Слово депутата

### Важный фактор развития сельского хозяйства

Мировой опыт свидетельствует, что удовлетворение потребностей населения в продовольственной и сельскохозяйственной продукции, определение верной и эффективной стратегии в данной сфере является важным фактором обеспечения благосостояния народа. Президент страны в первые годы независимости обозначил приоритеты развития, в числе которых реформирование сельского хозяйства в соответствии с требованиями рыночной экономики и осуществление в нем структурных преобразований. Достигнутые результаты сегодня свидетельствуют, насколько эффективным был избранный путь поэтапных преобразований.

Реформы в аграрном секторе позволили создать условия для удовлетворения потребностей населения в продовольственных товарах, повышения уровня жизни граждан, сохранения устойчивых цен на рынке.

Следует отметить, что за исторически короткий период наша страна добилась того, чтобы продовольственные продукты не завозились из

вне, а производились в республике. В 2015 году Узбекистан стал одной из 14 стран, получивших награды за достижение Целей развития тысячелетия в области обеспечения продовольственной безопасности государствами — членами Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО). Словом, сегодня Узбекистан полностью решил вопрос с сельскохо-

зяйственной и продовольственной безопасностью.

Даже в сложившихся условиях на мировом рынке достигнутые в Узбекистане результаты дают возможность повышать экспортный потенциал страны в реализации сельскохозяйственной продукции. В докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, отмечено, что к 2020 году предусматривается увеличить объемы производства зерновых колосовых культур на 16,4, овощей — на 30, плодов и винограда — на 21,5 процента. Это послужит значительному росту объемов

экспорта данных видов продукции.

Опубликованное на днях постановление главы государства «О мерах по совершенствованию системы закупок и использования плодово-овощной продукции, картофеля и бахчевых культур» призвано поднять работу по выполнению намеченных задач на новый уровень.

Постановлением предусматривается формирование единой системы производства и закупки свежей и переработанной плодово-овощной продукции для стабильного обеспечения сырьем перерабатывающих предприятий, устойчивого обеспечения в течение года внутреннего потребительского спроса, а также увеличения объемов поставок на экспорт продукции, востребованной на внешнем рынке.

Необходимо отметить, что сегодня выращенный фермерами и дехканами богатый урожай позволяет не только полностью удовлетворить потребности населения, но и реализовать его в зарубежных странах.



## ФАКТЫ ДНЯ

Новоийские предприниматели наладили производство продукции, необходимой для проведения геолого-разведочных работ. В частности, коллектив ООО «Alptech Industrial» освоил выпуск компонента для буровых растворов и ингибитора коррозии для защиты нефтепромыслового оборудования. Частная производственно-коммерческая фирма «Гидростанкосервис» по заказу геологов изготовила мобильную буровую установку в комплекте с комфортабельным вагончиком для буровиков.

В Самаркандском научно-производственном объединении «Eholding» освоен выпуск наглядных учебных пособий для кабинетов допризывной военной подготовки в профессиональных колледжах. В минувшем году такими учебными пособиями было обеспечено около сотни образовательных учреждений республики. В объединении также с максимальной степенью локализации производится учебно-лабораторное оборудование для кабинетов химии, биологии, физики и других.

Во Дворце культуры «Кимёгарлар» города Чирчика состоялась конференция по воспитанию гармонично развитого молодого поколения, формированию у молодежи эстетического вкуса. В ходе мероприятия, организованного Ташкентским областным комитетом женщин, также была развернута выставка, на которой молодые модельеры и опытные мастера представили новые фасоны повседневной одежды и для торжественных случаев.

Пять олимпийских лицензий на завоевали наши спортсмены на соревнованиях в выходные. Две путевки получили в ходе континентального отборочного турнира на Филиппинах узбекские таэквондисты. Еще две принесли успешные выступления гимнастов на лицензионных соревнованиях в Бразилии. Кроме того, копилка сборной пополнилась по итогам турнира по настольному теннису в Гонконге. Общее количество олимпийских и паралимпийских лицензий достигло 65.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## Фестивали

### Праздник весны и творчества

Развитию культуры и искусства в нашей стране уделяется особое внимание. Ведь они являются важной составляющей духовности, столь необходимой для формирования гармоничной личности, полноценного существования народа. В республике регулярно проходят фестивали, конкурсы, выставки, приобщающие население, в особенности молодежь, к национальным и общечеловеческим ценностям.

К числу масштабных проектов по праву можно отнести и открывшийся вчера фестиваль изобразительного и прикладного искусства, ежегодно проводимый уже более десяти лет Академией художеств Узбекистана при поддержке министерств и ведомств.

Праздник, стартовавший как «День художника», со временем расширился до целой недели, став одним из ярких культурных событий года. А буквально пару лет назад он обрел статус международного.





**Год здоровой матери и ребенка**

**Приоритет — высокое качество медицинской помощи**

В нашей стране разработаны и последовательно осуществляются меры по созданию благоприятных условий для рождения и воспитания здорового поколения, улучшения генофонда нации, повышения в семье медицинской культуры, продолжительности и качества жизни населения. В этом году, объявленном Годом здоровой матери и ребенка, эта масштабная работа будет не только продолжена, но и значительно расширена.

Об этом и многом другом шла речь на прошедшей в столице пресс-конференции, организованной Министерством здравоохранения. Было отмечено, что в результате последовательной реализации национальной модели «Здоровая мать — здоровый ребенок», получившей всеобщее признание, в том числе и за рубежом, за последние пять лет материнская смертность на 100 тысяч новорожденных сократилась с 23,1 случая до 19, смертность детей в возрасте до 5 лет — с 14,8 до 13,9, а младенческая смертность — с 11 до 10,7. По данным показателям наша страна полностью достигла соответствующих Целей развития тысячелетия ООН.

Сегодня эффективно функционируют научно-практические медицинские центры акушерства и гинекологии, педиатрии, их филиалы на местах и региональные многопрофильные детские медицинские учреждения.

Постановление главы государства от 1 августа 2014 года «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014—2018 годы» подняло проводимую в этом направлении работу на новый уровень. В документе определен ряд актуальных задач по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья, улучшению материально-технической базы и повышению кадрового потенциала медицинских учреждений в области защиты материнства и детства, внедрению современных методов диагностики, профилактики заболеваний среди детей и подростков на ближайшие пять лет.

Оказание медицинской помощи детям осуществляется главным учреждением — Республиканским специализированным научно-практическим медицинским центром педиатрии (РСПМЦ педиатрии), клиникой ТашПМИ, отделениями в специализированных республиканских учреждениях, 13 региональными детскими многопрофильными медицинскими центрами, отделениями районных, городских медицинских объединений.

— Входящая в состав нашего центра консультационно-диагностическая поликлиника способна проводить глубокое обследование, необходимые медицинские услуги оказываются в отделениях неонатологии, патологии детей малого возраста, пульмонологии, хирургии и других, — говорит директор РСПМЦ педиатрии Дилором Ахмедова. — Создана прочная материально-техническая база центра для применения уникальных для мировой медицины сложных методик и проведения операций.

Например, с 2014 года налажено проведение кохлеарной имплантации детям с дефектами слуха. Данный высокотехнологичный метод лечения позволяет восстановить нарушенные функции у детей с инвалидностью и интегрировать их в общество.

Современным оборудованием оснащаются центры скрининга, областные многопрофильные детские больницы, специализированные учреждения педиатрии. Налажено системное медицинское обследование матерей и детей, беременные обеспечены поливитаминными, продолжается плановая вакцинация детей против 12 видов опасных заболеваний. И если ранее женщинам, ожидающим малыша, для прохождения полноценного обследования приходилось посещать столицу, то теперь центры скрининга действуют во всех областях.

В перинатальных центрах большое внимание уделяется охране здоровья беременных и новорожденных, уходу за женщинами с риском преждевременных родов и детям, появившимся на свет раньше положенного срока. Полностью оздоравливаются дети, рожденные с весом менее одного килограмма, притом, что более двух десятков лет назад в нашей стране выживаемость младенцев весом около 1,5 килограмма была очень низкой.

Также в этом году будут решаться вопросы дальнейшего укрепления материнско-неонатальной базы и кадрового потенциала медицинских учреждений, в частности, перинатальных и скрининг-центров, перехода на более высокий уровень работы семейных поликлиник и сельских врачебных пунктов, обеспечения роста численности патронажных медицинских сестер, повышения квалификации акушеров-гинекологов и педиатров.

В целях улучшения качества первичной медико-санитарной и реабилитационной помощи в сельской местности, снижения показателей детской инвалидности планируется реконструкция, капитальный ремонт и оснащение трех областных детских многопрофильных медицинских центров в Самарканде, Гулистане, Ургенче и клинического специализированного научно-практического медицинского центра педиатрии, реконструкция, капитальный ремонт и оснащение отделений и родильных комплексов 38 районных медицинских объединений, капитальный и текущий ремонт 11 семейных поликлиник, а также 244 сельских врачебных пунктов. Кроме того, планируется строительство и оснащение лечебно-диагностического корпуса Республиканского детского реабилитационного центра заболеваний опорно-двигательной системы, а также реконструкция и капитальный ремонт детского противотуберкулезного санатория в Хорезмской области.

Несомненно, продолжение осуществляемой в рамках Госпрограммы работы и новые инициативы позволят существенно укрепить сформированную в нашей стране эффективную систему охраны материнства и детства.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

**Народные промыслы**

**Классические узоры мастериц**

С обретением Узбекистаном независимости началось возрождение и развитие народного прикладного искусства. При всесторонней поддержке государства созданы целые школы традиционной вышивки, резьбы по ганчу, миниатюры, изготовления музыкальных инструментов, национальных кукол и многое другое.

Немалый вклад в возрождение древних традиций ручной вышивки вносит признанный мастер из столицы Мади́на Касимбаева.

— Превосходные условия, созданные для ремесленников и предпринимателей, определили мой выбор профессии, — рассказывает она. — После школы поступила в лицей прикладного искусства, где освоила навыки будущей профессии, а позже получила специализацию модельера-дизайнера. Теперь занимаюсь любимым делом, передаю опыт другим.

В Узбекистане существует не одна школа вышивки. Зная особенности каждой, Касимбаева решила посвятить себя возрождению ташкентской

школы, вышивку которой характеризуют крупные элементы, изображающие солнце, луну, звезды и другие. А узор на ткань наносится при помощи специальной иглы.

Чувство вкуса и художественное чутье позволяют Мадине создавать изделия, отличающиеся аккуратностью швов и гармоничным сочетанием цветов. Вышитые женские халаты, сюртуки, скатерти, сумки, кошельки и обувь не теряют качества долгое время. Касимбаевой пришлось не один год изучать свойства ткани, натуральных красителей и шелковых нитей, чтобы восстановить утраченные технологии.

За пятнадцать лет член Ассоциации «Хунарманд» подго-



Фото Б. Акрамова.

товила более двухсот учеников, среди которых немало выпускников профессиональных колледжей и воспитанников домов «Мехрибонлик». Ее предприятие обеспечивает работой свыше ста надомниц из разных регионов страны.

— В нашем деле необходимо обновлять орнамент, создавать авторские работы, — рассказывает выпускница профессионального колледжа Камола Зоитова. — Поэтому всегда стремлюсь открыть для себя что-то новое. При помощи

наставницы научилась использовать сюжаны для обивки мебели.

Мадина — активный участник творческих проектов по развитию народного прикладного искусства. Ее творения удостоены высокой оценки на международных выставках и конкурсах молодых дизайнеров и модельеров, хранятся в частных коллекциях США, Англии, Италии и Республики Корея. В прошлом году она получила сертификат качества на фестивале традиционного текстиля Узбекистана. В этом году стала победительницей республиканского этапа смотра-конкурса «Ташаббус» в номинации «Самый лучший ремесленник».

На примере Касимбаевой можно убедиться, что поддержка ремесел способствует популяризации национальной культуры, возрождению древних традиций, созданию дополнительных рабочих мест.

У. ХАМИДОВ.

**Внимание, конкурс!**

**«ЛУЧШИЙ ЖУРНАЛИСТ ГОДА»**

Уважаемые коллеги! Творческий союз журналистов Узбекистана приглашает вас на участие в конкурсе «Лучший журналист года». На конкурс принимаются материалы, опубликованные с 1 июня 2015 года до 1 июня 2016 года в газетах, журналах и интернет-изданиях, переданные в эфир телепрограммы и радиопередачи.

Материалы с рекомендациями редакции необходимо направлять через Каракалпакский и областные отделения Творческого союза журналистов Узбекистана до 10 июня нынешнего года с приложением сведений о месте работы,

номере телефона, адресе автора и копии паспорта.

Дипломы и ценные подарки победителям и призерам конкурса «Лучший журналист года» будут вручаться на праздничных торжествах, посвященных Дню работников печати и средств массовой информации.

Материалы необходимо направлять с пометкой: на конкурс «Лучший журналист года» по адресу: 100129, город Ташкент, улица Навои, 30. Творческий союз журналистов Узбекистана.

Телефоны: 244-64-61, 244-37-87. www.journalist.uz

**Реклама и объявления**

**Вниманию министерств, ведомств, комитетов, образовательных и научных учреждений, предприятий, организаций, иностранных, совместных и малых предприятий, фирм и предпринимателей!**

Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Министерство экономики, Министерство внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли, Национальная компания «Узбектуризм», Торгово-промышленная палата

в 9.00 23 апреля 2016 года проводят

**ярмарку рабочих мест**

для выпускников 2015/2016 учебного года факультета «Международный туризм» Ташкентского государственного экономического университета.

В 2015/2016 учебном году факультет «Международный туризм» Ташкентского государственного экономического университета оканчивают студенты по нижеследующим направлениям образования:

- 5230200 — менеджмент (по отраслям и сферам);
- 5610100 — сфера услуг (по видам и направлениям деятельности);
- 5610200 — организация и управление гостиничным хозяйством.

Целью данного мероприятия является:

- ✓ ознакомление выпускников с вакантными местами, предлагаемыми работодателями, также полное информирование выпускников о рынке труда, о возможностях трудоустройства на предприятиях и в организациях, имеющих потребность в специалистах, о существующих вакантных местах;
- ✓ предоставление информации работодателям о специальных, профессиональных и квалификационных знаниях, навыках и умениях выпускников;
- ✓ установление интеграционных связей университета с предприятиями и организациями-работодателями, также обсуждение взаимовыгодных направлений сотрудничества, заключение договоров о профессиональной ориентации, распределение на работу и трудоустройство выпускников;
- ✓ обсуждение вопросов прохождения квалификационной практики, стажировки выпускников на предприятиях и в организациях.

Место проведения мероприятия: г. Ташкент, проспект Узбекистан, 49, 1-й учебный корпус. Телефон для справок отдела маркетинга (+99871) 239-28-77.

**ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»**

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в 11.00 3 мая 2016 года, в порядке последовательного роста начальных цен, Юнусабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 1-5818/15 от 19 ноября 2015 года выставляется арестованная квартира общей площадью 200,60 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Камарнисо, дом 1, кв. 65.

Стартовая цена — 195 000 000 сумов.

Ознакомление с объектом недвижимости будет проводиться с участием уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием

заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 15% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости.

Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group», р/с 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.

Телефон (0-371) 250-19-24.

Услуги лицензированы

**GRUZHSHINA.UZ**

**АВТОШИНЫ В АССОРТИМЕНТЕ**



Товары сертифицированы Услуги лицензированы

Тел. (+99871) 250-07-40. Факс (+99895) 170-32-52.

Коллектив аппарата Президента Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования ответственному работнику Рустаму Абдуганиевичу Хатамову по поводу кончины матери **РАХМАНОВОЙ Турсун.**

